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OR.0012.8.4.2026 

PROTOKÓŁ nr 4/26 

z posiedzenia Komisji Doraźnej ds. Budowy Basenu w Wieluniu 

odbytego w dniu 30 marca 2026 r. godz. 16:00 do 16:31 

pod przewodnictwem Pana Zbigniewa Rybczyńskiego 

- Przewodniczącego Komisji Doraźnej ds. Budowy Basenu w Wieluniu 

 

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji: 

1. Dudziński Rafał; 

2. Gagatek Krzysztof;  

3. Godszling-Graczyk Justyna; 

4. Rybczyński Zbigniew;  

 

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Paweł Okrasa - Burmistrz Wielunia, 

2. Paweł Walczybok – II Zastępca Burmistrza Wielunia, 

3. Magdalena Majkowska – Sekretarz Miasta, 

4. Maciej Preś – Zastępca Naczelnika Wydziału Inwestycji i Rozwoju (IR). 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum, przyjęcie porządku obrad. 

2. Zapoznanie się z informacjami finansowymi dotyczącymi budowy i funkcjonowania 

basenu przy ul. Broniewskiego wg. projektu z 2024 r.  

3. Zapytania i wnioski radnych. 

4. Zamknięcie posiedzenia. 

 

 

 

 

 



2 
 

Punkt 1 

Otwarcie posiedzenia. 

Przewodniczący Zbigniew Rybczyński dokonał otwarcia posiedzenia. Przywitał wszystkich 

obecnych. Zapytał, czy ktoś zgłasza jakieś uwagi do porządku obrad? Nikt się nie zgłosił.  

Porządek obrad stanowi zał. nr 2. 

Przewodniczący Zbigniew Rybczyński powiedział, że dzisiejsze posiedzenie Komisji Doraźnej 

do spraw Budowy Basenu w Wieluniu jest niejako domknięciem dyskusji, która była 

prowadzona na poprzednich posiedzeniach Komisji. W tym przypadku chodzi zarówno  

o tematy finansowe związane z budową basenu, ale również funkcjonowanie obiektu, który  

w tej chwili jest zaprojektowany. Następnie, poinformował członków Komisji o przesłanym 

przez niego piśmie do Burmistrza Wielunia z prośbą o zajęcie stanowiska. Na to pismo nie 

otrzymał odpowiedzi. Natomiast podczas dzisiejszego posiedzenia Komisji udział biorą 

przedstawiciele Urzędu Miejskiego w Wieluniu, tak więc zakłada, że mogą poznać ustnie 

stanowisko Urzędu. Zapytał, czy Burmistrz w dniu dzisiejszym może odnieść się do tego pisma 

ustnie? 

 
Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa powiedział, że tak. 

 
Przewodniczący komisji Zbigniew Rybczyński zaproponował, aby tym tematem zająć się  

w punkcie wolne wnioski, zapytania radnych. Następnie powiedział, że na 6 członków Komisji 

obecnych w dniu dzisiejszym jest 3 członków, wobec czego nie stwierdził kworum do 

głosowania. Niemniej jednak zaznaczył, że nie ma przeszkód do prowadzenia obrad Komisji. 

Zapytał, kto jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad? Nikt się nie zgłosił. 

 
Więcej uwag nie stwierdzono. 

Punkt 2 

Zapoznanie się z informacjami finansowymi dotyczącymi budowy i funkcjonowania basenu 

przy ul. Broniewskiego wg. projektu z 2024 r.  
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Przewodniczący Komisji Zbigniew Rybczyński powiedział, że widział, iż w Panelu Radnego 

został załączony preliminarz finansowy z którym już we wcześniejszym terminie zapoznawali 

się radni. Jest to preliminarz zarówno, jeżeli chodzi o część krytą, jak i odkrytą. Następnie 

powiedział, że rozumie, iż nie było potrzeby aktualizowania tych dokumentów, czyli można 

przyjąć, że będą operować kwotami, które są tutaj zapisane. Na poprzednim posiedzeniu 

Komisji była podjęta dyskusja, aby analizę dotyczącą tego jakie będą koszty, przychody, itd. 

funkcjonowania basenu zlecić firmie zewnętrznej. Od tego pomysłu jednak członkowie Komisji 

odstąpili, ale w związku z głosem Radnego Grzegorza Żabickiego i II Zastępcy Burmistrza 

Wielunia Pawła Walczyboka pewne wyliczenia są w dyspozycji Urzędu Miejskiego w Wieluniu, 

jeśli chodzi o tę materię. W związku z powyższym poprosił, aby w jakiś sposób można było to 

przedstawić, ponieważ według niego jest to bardzo ważny aspekt całego przedsięwzięcia. 

Następnie, poprosił o podsumowanie dokumentów, które określają szacunkowy koszt 

przedsięwzięcia. 

 
II Zastępca Burmistrza Wielunia Paweł Walczybok powiedział, że ostatnie posiedzenie Komisji 

Doraźnej do spraw Budowy Basenu w Wieluniu odbyło się w dniu 9 marca br. więc ponad  

3 tygodnie temu. Jeżeli chodzi o koszty, czyli aktualizację cen to zostało wysłane w tym zakresie 

zapytanie do architekta. Natomiast nie jest on w obecnej chwili wykonać szczegółowej 

aktualizacji cen, ponieważ musiałoby być to dodatkowym zleceniem, bądź w przyszłości 

zaktualizować to. Jest pewien zakres, który musiałby w tej chwili dokonać wykonawca. 

Projektant natomiast w tej chwili nie jest w stanie, jeżeli chodzi o siły przerobowe, tego 

zaktualizować. Na to musiałaby być przeznaczona większa ilość czasu, jeżeli chodzi  

o koszty eksploatacyjne w Kępnie niestety nie otrzymali dogłębnej informacji. Jeżeli chodzi  

o kwestie związane ze stałym przygotowaniem finansowym i planem to nie są w ciągu  

3 tygodni tych wszystkich rzeczy przygotować, ponieważ jest to cały proces, który wymaga 

dogłębnej analizy. To wszystko będą mogli określić w ciągu kilku tygodni i wtedy by było 

wiadomo, kiedy dokładnie mogłaby zostać taka informacja przedstawiona. Natomiast na dzień 

dzisiejszy nie są w stanie tego dokładnie sprecyzować i określić. Zaznaczył, że Jego zdaniem  

2 posiedzenia Komisji Doraźnej do spraw Budowy Basenu w Wieluniu w ciągu jednego 

miesiąca jest dość krótkim okresem czasu pomiędzy nimi. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Rybczyński powiedział, że Komisja Doraźna do spraw 

Budowy Basenu w Wieluniu chce określić, czy w ogóle jakiś kierunek działania Komisji jest 
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zasadny. Natomiast, jeżeli chodzi o samą kwestię kosztów eksploatacyjnych to przypomniał, 

że Radny Grzegorz Żabicki niejako zasugerował, że Urząd dysponuje jakimiś wyliczeniami, 

które zostały przedłożone w związku z tą dokumentacją. Tak więc, Jemu chodziło o to, aby 

Urząd rozwinął ten wątek i zreferował, jeżeli takie dane posiada. 

 
Radny Krzysztof Gagatek powiedział, że na poprzednim posiedzeniu Komisji Doraźnej do 

spraw Budowy Basenu w Wieluniu został złożony wniosek, aby porównać kosztorysy, jeżeli 

chodzi o budowę basenu w Kępnie z budową nowego basenu w Wieluniu. 

 
II Zastępca Burmistrza Wielunia Paweł Walczybok powiedział, że projektant basenu z Kępna 

nie jest w stanie na ten moment tego bezpośrednio porównać. 

 
Radny Krzysztof Gagatek powiedział, że prosi o przesłanie e-maila od projektanta do radnych. 

 
II Zastępca Burmistrza Wielunia Paweł Walczybok powiedział, że nie był wysyłany e-mail, była 

przeprowadzona rozmowa telefoniczna z projektantem. 

 
Radny Krzysztof Gagatek zapytał, czyli nie było pisemnego zwrócenia się z wnioskiem do 

projektanta o aktualizacje kosztorysów? 

 
Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa powiedział, że nie.  

 
Radny Krzysztof Gagatek powiedział, że według niego jest to niedobre, ponieważ nie ma 

pewności, czy taka czynność została w ogóle wykonana. Następnie powiedział, że mówiąc  

o kosztach eksploatacyjnych Urząd czyli od momentu, kiedy otrzymał dokumentację z 2024 

roku przez 2 lata nie interesował się, jakie będą koszty eksploatacji tego obiektu. 

 
Radna Justyna Godszling-Graczyk powiedziała, że dokumentację otrzymali w 2025 roku. 

 
Radny Krzysztof Gagatek powiedział, że preliminarz jest 2024 roku. 

 
II Zastępca Burmistrza Wielunia Paweł Walczybok powiedział, że projekt pozwolenia był  

z 2025 roku. Następnie powiedział, że Urząd cały czas pracuje nad przygotowaniem 

finansowania  basenu, łącznie z kosztami eksploatacyjnymi. 
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Radny Krzysztof Gagatek powiedział, że dopóki Komisja Doraźna do spraw Budowy Basenu  

w Wieluniu nie została powołana, Urząd Miejski nie występował o szacunkowy kosztorys. 

 
Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa powiedział, że nie jest tak, że Urząd do czasu, do którego 

nie zmontuje montażu finansowego związanego z budową tego obiektu nie będzie tworzyć 

projekcji, które z miesiąca na miesiąc mogą ulec zmianie, czyli koszty energii, paliwa, 

wynagrodzenia, itd. Także nie będą robić takich analiz, co miesiąc. W tej chwili Wieluński 

Ośrodek Sportu i Rekreacji Spółka z. o.o. (WOSIR) przygotowuje kompleksowy biznesplan 

związany z uzyskaniem dofinansowania zewnętrznego zarówno bezzwrotnego jak  

i finansowania zwrotnego na finansowanie części inwestycji. Pod to muszą być potrzebne 

wszystkie wyliczenia i na tym w tej chwili pracują, wykorzystując również w dużej mierze bazę 

z Kępna. Firma, która przygotowuje to dla WOSIR spółka z. o.o. przygotowała dokładnie ten 

sam mechanizm dla budowy obiektów w Kępnie. Jak będą mieć szczegółowe dane, łącznie  

z projekcją przychodów na okres 5, czy 7 lat to taki dokument zostanie udostępniony radnym. 

Na ten moment trwają prace z tym związane. Jak wiadomo, za zgodą Rady zostanie 

doprojektowany schron do basenu, to w dużej mierze zmieni również kwestię kalkulacji. Do 

15 maja mają uzyskać pozwolenie zamienne związane ze schronem. Wówczas będzie 

prawidłowy obraz całego przedsięwzięcia. Także mogą spotykać się na posiedzeniach tej 

Komisji co 2, 3 tygodnie, ale nie będzie w tym zakresie zasadniczych i fundamentalnych zmian. 

Odnośnie 2 pytania, czy dopuszczają możliwość zrobienia tego kosztownego przedsięwzięcia 

na część zrobienia basenu mniejszego, tańszego to na tym etapie tego nie przewidują, 

ponieważ w tej chwili uruchomienie nowego procesu związanego z uzyskaniem dokumentacji, 

pozwolenia na budowę mniejszego basenu, wiąże się to z półrocznym, bądź dłuższym 

okresem, aby uzyskać pozwolenie na budowę i to o kolejny okres wydłuża cały proces. Zgodnie 

z ankietami i konsultacjami, które we wcześniejszym terminie zostały przeprowadzone  

z mieszkańcami Gminy Wieluń, czy budować basen w tym kształcie w którym aktualnie to od 

tego na ten moment nie odstępują. Basen w Wieluniu będzie budowany przez WOSIR spółka 

z.o. o. i to WOSIR wszystko wyliczy wartościami netto, więc nie będzie to 80, tylko 60 milionów 

złotych. 
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Przewodniczący Komisji Zbigniew Rybczyński powiedział, że w dalszym ciągu będzie 80 mln 

brutto, ponieważ taki jest podatek VAT tej inwestycji. WOSIR odzyska podatek VAT, jeżeli 

przeprowadzi skutecznie tą inwestycje. 

 
Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa powiedział, że zwrot podatku VAT odbywa się na etapie 

zapłaty każdej faktury. Składa się deklarację podatku VAT, która jest w terminie 2 miesięcy 

zwracana przez Urząd Skarbowy, od danej części. Także nie jest to tak, że zapłacą całość  

i czekają na zwrot podatku. 

 
Przewodniczący Komisji Zbigniew Rybczyński powiedział, że Jemu chodzi o to, że o tym będzie 

można mówić na 100%, jeżeli inwestycja będzie faktycznie realizowana przez WOSIR spółka 

z.o. o., ponieważ na dzień dzisiejszy pozwolenie budowlane jest przygotowywane na gminę. 

Tak więc, na dzień dzisiejszy WOSIR nie jest w żaden sposób podmiotem w tym procesie  

w takim sensie, że kreuje politykę inwestycyjną, tak jak było to w Kępnie, gdzie spółka od 

początku do końca zajmowała się procesem inwestycyjnym tj. od ogłoszenia konkursu 

architektoniczno-budowlanego. Jeśli okaże się, że WOSIR będzie inwestorem to wtedy będzie 

można mówić, że będzie to finansowane w kwocie netto. Dopóki tak nie jest, można operować 

i kwotą netto i brutto. Dodał, że nie wydaje mu się, aby było to jakimś przekłamaniem, tym 

bardziej, że wynika to z dokumentów. 

 
Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa powiedział, że nie do końca się z tym zgadza, ponieważ po 

pierwsze obiekt przy ulicy Broniewskiego, ta działka została już przez Radę Miejską wniesiona 

aportem do WOSIR-u, po drugie dokumentację można jednym dokumentem przenieść na 

rzecz WOSIR-u, ponieważ procedurę związaną z pozwoleniem zamiennym wszczęła gmina, 

więc tego już się nie zmieni. Także po to była powołana spółka, żeby budowała ten obiekt,  

a nie gmina, ze względu na 23% podatku VAT, który odpisze. 

 
Przewodniczący Komisji Zbigniew Rybczyński odniósł się do kwestii w której Burmistrz 

Wielunia powiedział, że Rada Miejska wyraziła zgodę na doprojektowanie schronu. Rada 

Miejska przyjęła budżet Gminy Wieluń przewidujący taką pozycję w uchwale budżetowej, ale 

nie można tego utożsamiać z tym, że co do każdej pozycji każdy radny wyraził zgodę, aby takie 

rozwiązania były optymalne. 
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Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa zapytał, czy któryś z radnych złożył wniosek, żeby z projektu 

budżetu tą inwestycję zmienić lub wyrzucić? Następnie powiedział, że z tego co pamięta, 

takiego czegoś nie było. 

 
Radna Justyna Godszling-Graczyk powiedziała, że Rada Miejska wyraziła zgodę jako organ 

kolegialny. 

 
Przewodniczący Komisji Zbigniew Rybczyński powiedział, że Rada wyraziła na to zgodę. 

Zawsze tak jest, że Rada Miejska wyraża zgodę na uchwałę budżetową jako całościowy 

dokument. Wielokrotnie jest tak, że są zmiany w budżecie na które wielu radnych nie wyraża 

zgody, ale dana uchwała jest podejmowana, ponieważ wykreślenie jakiegoś zadania 

powodowałoby perturbacje związane z bieżącym funkcjonowaniem gminy.  Jest to złożona 

problematyka. Przed podjęciem uchwały budżetowej nie jest w stanie powiedzieć, która z 

Komisji problemowych zajmowała się tym tematem, pomimo tego, że prosili o to, aby na 

Komisję poprzedzające sesję budżetową przygotować analizę dotyczącą tego przedsięwzięcia. 

Komisja Doraźna do spraw Budowy Basenu w Wieluniu mogła poznać nowy plan związany z 

powstaniem nowego basenu w Wieluniu, natomiast Komisja Doraźna nie opiniuje uchwał. Na 

żadnej z Komisji nie podniesiono jako odrębnego tematu propozycji doprojektowania schronu 

do nowego basenu. Żadna Komisja nie miała możliwości zabrania głosu w tym temacie, jako 

odrębnej inwestycji i odrębnego planu na budowę basenu w Wieluniu doprojektowania 

schronu do nowego basenu. Żadna Komisja nie miała możliwości zabrania głosu w tym 

temacie, jako odrębnej inwestycji i odrębnego planu na budowę basenu w Wieluniu. 

 
II Zastępca Burmistrza Wielunia Paweł Walczybok powiedział, że ten temat poruszany był na 

Komisji Infrastruktury i Rozwoju. 

 
Przewodniczący Komisji Zbigniew Rybczyński powiedział, że nie było to oddzielnym punktem 

Komisji Infrastruktury i Rozwoju. Czy jakakolwiek Komisja dostała jakiś materiał w tym 

temacie, aby można byłoby go zaopiniować? Pamięta jak w momencie, kiedy Urząd 

przedstawił Komisji Doraźnej do spraw Budowy Basenu w Wieluniu na posiedzeniu, które 

odbyło się w dniu 1 grudnia 2025 roku koncepcję doprojektowania schronu. Poprosili wówczas 

o analizę na ile będzie możliwa wykonanie analizy, która zostanie przygotowana na Komisję. 

Żaden tego typu materiał nie trafił do Komisji. Następnie powiedział, że zgadza się z tym że 
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Rada jako organ kolegialny podejmuje decyzję. Dodał, że on zostawia każdemu radnemu 

prawo do tego, że jakaś część tej uchwały może budzić Jego radykalny sprzeciw, ale podejmuje 

decyzje w sprawie całej uchwały. Tak więc, Jego zdaniem nie jest to takie proste, że można 

jedno z drugim utożsamić. 

 
Radny Krzysztof Gagatek powiedział, że ma prośbę do Urzędu Miejskiego, w związku z tym, 

że Urząd nie zwrócił się do projektanta o aktualizację kosztorysu odnośnie projektu z Kępna  

i nie ma w tym zakresie żadnych dokumentów. 

 
II Zastępca Burmistrza Wielunia Paweł Walczybok powiedział, że będą mieć dokumenty  

w momencie, kiedy uzyskają pozwolenie zamienne na basen łącznie ze schronem. Wówczas 

będzie aktualny kosztorys jednego i drugiego. 

 
Radny Krzysztof Gagatek powiedział, że prosił o kosztorys obiektu w Kępnie, dlatego chciałby, 

aby Urząd pisemnie zwrócił się do projektanta o przesłanie kosztorysu inwestorskiego oraz, 

aby tego e-maila przesłać do Przewodniczącego Komisji Doraźnej ds. Budowy Basenu  

w Wieluniu. Zapytał, czy Jego prośba zostanie przez Urząd uwzględniona? 

 
II Zastępca Burmistrza Wielunia Paweł Walczybok powiedział, że ponowią do projektanta tę 

prośbę. 

 
Radny Krzysztof Gagatek powiedział, że prosi o sam kosztorys. Dodał, że nie chodzi mu  

o aktualizację. 

 
Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa powiedział, że o kosztorys wystąpią do Kępna w drodze 

dostępu do informacji publicznej, aby Kępno udostępniło Urzędowi Miejskiemu w Wieluniu 

ten kosztorys. 

 
Radny Krzysztof Gagatek ponownie powiedział, że prosi o to, aby projektant, który wykonywał 

projekt budowy nowego basenu w Wieluniu w 2024 roku i który tak samo świadczył usługi dla 

Kępna przesłał kosztorys. Podkreślił, że prosi o to, aby zostało to wysłane do projektanta. 

Dodał, że jeżeli Urząd skieruje jego prośbę do Urzędu Miejskiego w Kępnie to jest już 

niezależna decyzja Urzędu. Odnośnie kosztów eksploatacyjnych powiedział, że nie zgadza się 

z tym, co powiedział Pan Burmistrz, że w momencie, kiedy dostaną decyzję będzie wówczas 
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różnica jakie będą koszty, ponieważ Urząd nie wie aktualnie, jakie są koszty. Zapytał, czy  

w dokumentacji, którą dysponuje Urząd jest zapotrzebowanie energetyczne i ilość etatów, 

jeżeli chodzi o projekt, który został zakupiony i na podstawie którego Urząd wnioskował  

o pozwolenie na budowę? Urząd posiada takie informacje? 

 
Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa powiedział, że jeżeli chodzi o zapotrzebowanie 

energetyczne to posiadają taką informację. Natomiast nie posiadają informacji odnośnie ilości 

etatów. 

 
Radny Krzysztof Gagatek powiedział, że prosi o przesłanie informacji tej części dokumentu 

którą Urząd posiada, czyli zapotrzebowanie energetyczne na ten obiekt. 

 
Burmistrz Wielunia Paweł Okrasa powiedział, że przyślą taką informację członkom Komisji 

Doraźnej. 

 
Radny Krzysztof Gagatek zapytał, czy można sprecyzować w jakim okresie taka informacja 

zostanie przesłana? 

 
II Zastępca Burmistrza Wielunia Paweł Walczybok powiedział, że będzie to w terminie do 14 

dni. 

 
Przewodniczący Komisji Zbigniew Rybczyński nawiązując do poprzedniego wątku 

przypomniał, że powstanie Komisji Doraźnej do spraw Budowy Basenu w Wieluniu było takie, 

aby w obliczu fiaska wniosku o fundusze szwajcarskie wspólnie z Panem Burmistrzem  

i kierownictwem WOSIR znaleźć rozwiązanie które będzie możliwe do wdrożenia w sytuacji, 

kiedy środków szwajcarskich gmina nie pozyskała. 

 
W tym miejscu na posiedzenie Komisji Doraźnej do spraw Budowy Basenu w Wieluniu 

dołączył Radny Rafał Dudziński - członek Komisji Doraźnej do spraw Budowy Basenu  

w Wieluniu. Od tego momentu w posiedzeniu obrad Komisji na 6 członków udział wzięło  

4 członków. 

 
Przewodniczący Komisji Zbigniew Rybczyński powiedział, że była wówczas taka myśl, zgodnie 

z głosami, które pojawiały się jeszcze zanim Gmina przystąpiła do projektu ze środków 
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szwajcarskich, czyli że jeżeli się to nie powiedzie to będzie trzeba zupełnie zmienić kierunek 

działania i spróbować pogodzić się z myślą, że tak duży basen w Wieluniu nie powstanie. 

Oswoić również mieszkańców z taką wizją. Wobec tego, aby Pan Burmistrz nie zostawał z tym 

tematem sam i będąc wyrazem odpowiedzialności za to, aby ten temat wspólnie pociągnąć do 

przodu powołali Komisję Doraźną do spraw Budowy Basenu w Wieluniu po to, by wspólnie 

wypracować kierunek działania. Na pierwszym posiedzeniu roboczym Komisji uzyskali 

informację, że będzie doprojektowany schron, czyli według niego postawiono członków 

Komisji przed faktem dokonanym, ponieważ nie mieli szansy jako Komisja jakkolwiek 

wypracować koncepcję na budowy basenu w Wieluniu. Podkreślił, że te słowa muszą 

wybrzmieć jasno i wyraźnie. Dodał, że cel który przyświecał powołaniu tej Komisji w ogóle nie 

miał szansy zostać zrealizowany i stąd też usilne sygnały, prośby i pisma o to, czy Urząd aby na 

pewno zostaje przy tym kierunku działania, który został określony i jest w procesie 

projektowym, czy wstrzymują to i przechodzą do zupełnie innej koncepcji projektowania 

mniejszego basenu w lokalizacji być może innej, niż ta, która jest obecnie proponowana, 

ponieważ był to temat otwarty i temu właśnie miała służyć ta Komisja, aby mogli dobrze 

wypracować tą koncepcję. Dodał, że wobec stanowiska Burmistrza Wielunia, jego Zastępcy 

oraz Urzędu Miejskiego, że ten kierunek działania będzie podtrzymany dochodzą do momentu 

w którym, uważa że funkcjonowanie tej Komisji przestaje mieć sens, ponieważ dyskusje 

członków Komisji Doraźnej do spraw Budowy Basenu w Wieluniu na posiedzeniach będą 

jałowe, ponieważ i tak Urząd Miejski będzie robił to co część radnych i tak będzie 

kwestionowała. Tak więc, propozycje członków Komisji i przedstawienie szeregu inwestycji, 

które mogłyby być punktem odniesienia dla Wielunia, ponieważ w ostatnich latach 

zbudowano kilka basenów w Polsce za 30, 35 milionów złotych, które mają bardzo dobry 

standard i mogłyby również być dla wielu gmin według niego dobrą opcją. Tylko, że wysiłek, 

który by włożyli i próbę ukierunkowania dyskusji w tę stronę, na nic się nie zda, ponieważ już 

kierunek działania jest przez Urząd został określony i podczas dzisiejszego posiedzenia Komisji 

Doraźnej do spraw Budowy Basenu w Wieluniu oznajmił wprost, że będzie on kontynuowany. 

Nawiązując do wypowiedzi Radnej Justyny Godszling-Graczyk odnośnie kierunku działania 

powiedział, że zbiegło się to w czasie, czyli projektowanie budżetu i czas, który wówczas był 

dosyć napięty, od momentu w którym odbyła się Komisja, podczas której przedstawiono 

koncepcję doprojektowania schronu, do sesji budżetowej, gdzie minęły bodajże 3 tygodnie. 

Kolejno powiedział, że konsekwencje, które wiążą się z doprojektowaniem schronu, czyli jakie 
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gmina może pozyskać dofinansowanie, Rada Miejska nie miała takich informacji, aby 

świadomie podejmować decyzję w tym zakresie. Uchwała została podjęta. Oczywiście gdyby 

nie została ona podjęta, nie byłoby wówczas możliwości zlecania zmian projektowych w tym 

zakresie. Następnie powiedział, że stwierdza z całą stanowczością, że Komisja Doraźna do 

spraw Budowy Basenu w Wieluniu nie może autoryzować tych działań. Oczywiście część 

członków Komisji może popierać te działania i uważać, że to jest najlepszy kierunek dla 

Wielunia, ale część może mieć inne zdanie. Na tym polega demokratyczny sens 

funkcjonowania Komisji. Natomiast w żadnym momencie pracy Komisji nie było wyrażone 

kolegialne stanowisko, że członkowie Komisji Doraźnej popierają ten kierunek działania. 

Poinformował, że na kolejnym posiedzeniu Komisji Doraźnej do spraw Budowy Basenu  

w Wieluniu przyjmą protokoły z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 9 marca br. oraz 

z dnia dzisiejszego to jest 30 marca i on zaproponuje rozwiązanie Komisji Doraźnej do spraw 

Budowy Basenu w Wieluniu i przygotuje dla Rady Miejskiej sprawozdanie z prac Komisji, które 

będzie zbieżne ze stanowiskiem, które w tym momencie nakreślił, czyli jak to z punktu 

widzenia Komisji wygląda. Dalsze funkcjonowanie Komisji Doraźnej do spraw Budowy Basenu  

w Wieluniu i tworzenie jakiejś alternatywnej rzeczywistości nie będzie, ani na rękę członkom 

Komisji, ani Panu Burmistrzowi. Kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się jeszcze przed sesją, 

która odbędzie się w kwietniu. Tak, aby na tą sesję sprawozdanie z prac Komisji Doraźnej do 

spraw Budowy Basenu w Wieluniu zostało przegłosowane.  

 
Radna Justyna Godszling-Graczyk powiedziała, że Komisja Doraźna do spraw Budowy Basenu 

w Wieluniu miała być partnerem do rozmowy w zakresie budowy nowego basenu, był jeden 

wspólny cel, czyli wybudowanie nowego basenu. Niestety tak się jednak nie stało. 

 
Przewodniczący Komisji Zbigniew Rybczyński powiedział, że ta Komisja mogłaby dalej 

funkcjonować, ale w sytuacji, kiedy część członków Komisji nie czuje tego tematu i widzi 

zagrożenia z tym związane oraz ma wątpliwości, trudno jest w pełni zaangażować się. 

Następnie powiedział że członkowie Komisji Doraźnej do spraw Budowy Basenu w Wieluniu 

po rozwiązaniu Komisji będą pracować w temacie budowy basenu w Wieluniu na  

posiedzeniach innych komisji stałych. Zapewne ten temat trafi na posiedzenie Komisji 

Infrastruktury i Rozwoju, czy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Nie ma ku temu żadnych 

przeciwwskazań. Cel w jaki została powołana Komisja Doraźna do spraw Budowy Basenu  
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w Wieluniu nie ma szansy być zrealizowany. Zapytał, kto jeszcze chciałby zabrać głos w tym 

punkcie porządku obrad? Nikt się nie zgłosił. 

 

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Punkt 3  

Zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Rybczyński zapytał, kto chciałby zabrać głos w tym punkcie 

porządku obrad? Nikt się nie zgłosił. 

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Punkt 4  

Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący Zbigniew Rybczyński zamknął posiedzenie Komisji. Pożegnał wszystkich 

obecnych. 

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.                

 

    Przewodniczący Komisji 

 

      Zbigniew Rybczyński 

Protokół sporządziła: 

Adrianna Gajek  

 


